Equagoes Diferenciais

1.

2.

Exercicios Complementares - Aplicagoes

Seja Q(t) a quantidade de carbono-14 no instante ¢ (em anos) e Q(0) = )y a quantidade original
deste is6topo presente em residuos de material vegetal. Considerando que @ satisfaz a eq. diferencial
do decaimento radioactivo (Q' = —c@Q, ¢ > 0) e que o tempo de semi-vida do carbono-14 é de 5730
anos (o periodo de tempo necessario para a massa do isétopo se reduzir a metade do valor inicial),
determine

(a) a constante de decaimento ¢ para o carbono-14;
(b) uma expressao para Q(t);

(c) aidade dos residuos analisados, se a quantidade residual de carbono-14 determinada foi 20%
da quantidade original.

Com base em observagdes experimentais, sabe-se que a temperatura superficial de um objecto
modifica-se a uma taxa proporcional & diferenca entre a temperatura do objecto e a temperatura
ambiente (Lei do arrefecimento de Newton). Assim, se 6(t) ¢ a temperatura de um objecto no
instante ¢ e T é a temperatura ambiente (suposta constante), 0 satisfaz a seguinte equagao diferencial

0 =—-K(@—-T), com K > 0.

Considerando que a temperatura normal do corpo humano é de 37°C, determine a hora da morte
de um dado individuo sabendo que a temperatura do corpo era de 29°C' quando este foi encontrado,
se reduziu para 23°C passado 2h e que a temperatura ambiente era de 20°C.

Solucgoes

In2 -1
B730 anos

(b) Q(t) = Qoe™ 3!, £ >0
(c) t=—-In0.2 x 332 ~ 13305 anos
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K =13 h~1 ¢ a morte ocorreu 1.16h antes de terem encontrado o corpo.
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